本报讯(通讯员高慧)日前,八 角街道召开了一场"特殊"的会议 群众工作能手"诸葛会"。邀 请社区老党员、长期做群众工作的 社区书记、主任和街道有经验的老 科长代表们为街道的党员干部和 新录入机关、社区工作人员近120 人传授了"如何做好群众工作"的 宝贵经验和方法。

座谈会上,各位群众工作能手 所谈的话题涉及到社区工作的方

方面面,突出表现在如何化解各方 矛盾,维护好群众利益方面。同 时,大家纷纷从小区内施工扰民、 私搭乱建、老旧小区园林绿化不到 位等居民反映比较多的问题入手, 倾囊相授自己的解决之道,为大家 指点迷津。"社区工作不是仅仅依 靠社区几名干部就能做好的,更多 的是要依靠群众自身的力量,我们 的经验是从群众中寻找群众的'领 袖'。"八角南路社区党委书记毛亚

静从在新时期应该运用什么样的 方法才能在社区里更好地开展好 群众工作,推动社区的发展方面向 大家介绍道:"开展好群众工作,需 从思想上重视群众,情感上亲近群 众,工作上依靠群众。"

2013年新人职的社区工作代 表徐玲畅谈了自己的感想:"听了 各位老师的讲课受益匪浅,在实际 工作中,应多向老同志学习,严格 要求自己,提高自身的修养,从小

事出发,踏踏实实为居民服务。" "心中想着群众、干事依靠群众、维 权保护群众、真情融入群众、法制 教育群众",这是街道党工委书记 陈婷婷对社区群众工作能手们的 众学习、向理论学习、向实践学习, 改正我们身上的'四风'问题,达到 区委提出的'四大一满意'目标,通 过教育实践活动把精神家园建设 转化为民生家园建设的成果。"

真情流露。"今后,我们要通过向群

社区书记讲党课

本报讯 (通讯员胡梓博 周雯)"群众路 线是中国共产党的优良传统和政治优势, 是我们要继承和发扬的根本,也是此次我 们要深入开展好以为民、务实、清廉为主要 内容的党的群众路线教育实践活动的原 因。"特钢社区书记赵国红在为社区党员讲 党课中说道。近日,古城街道特钢社区组 织社区党员和社区干部80余人参加教育 实践党课学习活动。

授课中,赵国红结合资料和PPT,从中 国革命和历史进程的高度,系统回顾了党 与人民群众血肉联系的产生、发展、传承的 历史;从民生情怀和共产党人情怀的角度, 深刻阐述了党的群众路线的基本内涵和宗 旨要求。立足当下,从现阶段开展党的群 众路线教育的实际出发,阐明了做自觉践 行党的群众路线好干部的基本要求。

●近日,苹果园街道邀请区委党校教 研室副主任吕冀平作了一场题为《科学践 行党的群众路线》的专题辅导报告。吕冀 平从当前中共中央为什么特别强调群众路 线、马克思主义政党的群众路线观,以及如 何科学践行群众路线三个方面为大家进行 辅导。



本报讯 装备部社区是石景山区的一家数字 文化社区,为满足老年人对学习电脑知识的强烈 愿望,丰富他们的精神文化生活,装备部社区于 日前开办了社区老年电脑培训班。电脑培训班 的第一堂课,邀请北京军区某部通讯连干部和战 士进行现场指导。一对一地教老年人上网搜索、 看时事新闻,第一批参加培训的居民中,年龄最 大的已超过80岁,最小的也有56岁

五里比街道

领导干部下社区征求意见

本报讯 近日,在开展群众路线 教育实践活动中,五里坨街道本着 开门办活动的原则,让街道领导干 部深入群众面对面交流,了解实际 情况,特别是广泛征求了基层党员 群众对街道班子的意见建议。

在西街社区,针对社区居委会 干部提出的办公用房问题,韩冰表 示一定会和相关部门加紧沟通联 系,争取在6月份之前解决;针对党 员群众提出的文化生活不够丰富的 问题,韩冰提出下一步要开展"社区 好声音"、社区邻里节等系列文化活 动,大力实施"五档花会"等传统文 化走出战略,加大对社区文艺团队 的扶持力度,推出五里坨品牌文化。

在东街社区,街道党工委副书 记姜兴国和社区干部进行座谈,了 解社区干部的工作、生活状况,并就 "四风"问题和大家进行了讨论。

据街道相关负责人介绍,街道 处级领导干部不仅要针对"四风"自 查自纠,还分别在窗口部门、社区或 非公经济组织党组织建立了1个以 上的活动联系点,通过征求意见、检 查指导、调查研究、协调帮助等方式 着力解决领导班子和党员领导干部 "四风"突出问题、群众反映强烈的 切身利益问题和联系服务群众"最 后一公里"问题,推动全地区教育实 践活动的顺利开展。 张振颖 宋鹏

●近日,八宝山街道青年楼党 支部支委在会议室组织开展了党的 群众路线"官德人品大讨论"活 动。大家在认真学习教育的基础 上,对照好干部的"五项标准"和"四 风"问题的具体表现,结合本社区实 际情况及党员自身特点,展开"官德 郭志彩 人品大讨论"。

专题辅导让教育实践活动更接地气

本报讯 (通讯员王明宝)"这次专题报告 主要结合基层工作,也是为了凸显教育实践活 动要立足基层、贴近实际的特点。"日前,金顶 街街道邀请北方工业大学党委副书记、北京市 基层党建研究专家郭玉良为街道机关干部和 社区工作者,围绕群众路线和基层党组织建设 做专题辅导报告。

郭良玉从党的群众路线的形成与发展的 历史过程开始,结合历史事实与历史典故,生 动地剖析了党的群众路线的深刻历史内涵。

同时,结合街道、社区工作实际,重点详述了基 层党组织坚持党的群众路线应当注重三个支 撑点:一是为了群众的精神动力建设;二是加 强服务群众能力的建设;三是突出基层党组织 魅力的建设。

> 据街道相关负责人介绍,开展学习教育是 教育实践活动的首要环节,街道在制定活动实 施方案时就针对性地设置了集中学习、专家辅 导报告、学习参观等学习形式。抓好学习教育 环节,力争为教育实践活动开好头

2014年市第七届残疾人职业技能竞赛开始报名

本报讯 (通讯员刘会生 曹笛)"2014年北 京市第七届残疾人职业技能竞赛即将举行,即 日起开始报名,报名不设门槛,劳动年龄段(含 在校学生)残疾人均可报名参赛",区残联相关 负责人说道。

该负责人表示,为展示残疾人职业技能水 平和自强不息、顽强拼搏的精神风貌,搭建技 能人才展示技艺技能和相互学习的交流平台, 区残联将组织我区残疾人参加竞赛。对竞赛 中取得成绩的选手颁发国家职业资格证书并 给予一定的奖励。有参加比赛意向的残疾人 请于3月25日至4月30日到所在街道残联咨

竞赛将于5月5日至7月底举行。本次竞 赛共设置5类26个竞赛工种,包含计算机类、 工艺美术摄影类、商业服务类、手工制作类等。

学好防震减灾知识 提升自救互救能力

本报讯"还真得演练一下,好好学习学 习,灾害发生时才不至于乱作一团,错失安全 逃生的机会。"居民王先生说。3月21日,老山 东里北社区邀请国家地震局、中国国际救援队 的步兵博士为居民详细讲解了防震减灾知识、 自救互救的方法。居民60余人参加了活动。

谈到关系到切身安全的防震减灾知识,步 兵讲解了包括地震的基本常识、正确的避震方 快掌握了自救互救技能。

式、安全的避震姿势、室内和户外避震的要点 以及应对次生灾害的方法等内容。同时,呼吁 大家一定要重视家庭防震减灾准备,转变陈旧 错误的逃生观念,利用科学的逃生知识保障生 命安全。在安全避震应急演练环节,居民按照 步兵讲解示范的每一个动作进行演示,遇到不 正确的地方都能够及时地得到纠正,使大家很

八宝山街道

社区居民为公园建设出谋划策

园与居民之间的联系,发挥居民主人翁的地 位,八宝山街道电科院社区及邻近社区参加了 北京国际雕塑公园召开的居民代表座谈会,为 公园建设出谋划策。

会上,大家围绕公园景点建设、娱乐设施 建设、活动创新等提出了意见建议。如将公园

本报讯 为更好地服务辖区居民,增强公 内的水域充分运用,增加水上娱乐设施;增加 绿植的种植面积;适当地调整淡季的闭园时 间;建设时尚娱乐项目,吸引年轻游客参与 等。座谈中,大家一致认为,能够面对面地在 一起互相座谈交流,为公园发展出谋划策,既 是居民积极参与公园民主管理的好途径,也是 武海鸥 群众路线活动的具体落实。

注意:腰椎病正向年轻人"靠拢"

站起身突然"腰痛",搬运重物 就"闪腰"。以前,腰椎病被认为是 中老年的专利,而今却正向越来越 多的年轻人"靠拢"。

从事文字、电脑工作人员及运 动员最易患颈腰椎病。颈腰椎病 的发病,年青人主要是因为外因, 即姿势式疲劳和损伤,主要以姿势 性疲劳为主。长时间同一姿势伏 案工作,颈肩部腰部的肌肉一直处 于紧张强直状态,血液循环不畅, 极易导致颈腰椎病的发生。

北京长庚医院骨科专家介绍, 腰椎病提早引发往往与繁重的劳 动和不合理的运动有关,这也由于 很多年轻人的生活习惯引起的。 很多年轻人每天上班坐在办公室 里,下班回家后对电视电脑"不离 不弃",上班下班还是坐车。最致 的生物力学不平衡。再加上很多 女性热衷于高跟鞋,殊不知这双高 跟鞋正改变着脊柱的重心,影响脊 柱的正常平衡。

专家指出,一般对于轻度患者,

如在早上起来后感到腰部疼痛,一 段时间后症状完全缓解,这样的患 者只要注意尽量不去弯腰干活儿, 多注意休息、静卧,再配合一些治 疗可缓解病症。但对于中度或重 度患者,如起床后活动一段时间 后,腰部疼痛仍无法缓解的患者, 且腿部感到疼痛的,就应引起高度 重视了。

平时我们该怎样预防呢? 专家 提醒说,腰椎病患者平时要注意腰 部保暖,打喷嚏、咳嗽时,可将膝 盖、髋关节稍微弯曲,避免腰椎受 伤;不宜久坐,因为坐位对腰椎间 盘的压力是最大的,腰椎疾病患者 可多做腰背肌锻炼,例如仰卧位拱 桥式腰背肌锻炼,可仰卧屈膝,用 头部,双肘及双足作为支重点,撑 起背部、腰部、臀部及下肢,至患者 命的是,这些坐姿也不规范,这样 认为最高度后放下,再撑起。又如 的生活方式,直接导致脊柱长时间 背伸肌锻炼:患者俯卧位,头、颈、 胸及双下肢同时抬高,两臂后伸, 仅腹部着床,身体呈反弓形;注意 保持正确的站姿、坐姿、睡姿;不要 经常跷二郎腿等。

北京长庚医院健康教育知识普及